

La Voz Montañesa

PRECIOS DE SUSCRICIÓN
Santander, un mes . . . 1-75
" " trimestre . . . 4-75
Provincias, 3 meses . . . 5-25
Ultramar, 6 meses . . . 25
Extranjero, 6 meses . . . 18
Números sueltos, 5 céntimos.

TERCERA ÉPOCA.—AÑO X.

SANTANDER—Sábado 22 de Julio de 1882.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
San Francisco, 29, bajo.
Se admiten anuncios y comunicados a precios convencionales.
La correspondencia diríjase al Director.
Números sueltos, 5 céntimos.

NUM. 2276

AGUAS TERMALES
CLORURADO-SÓDICAS, BICARBONATADAS,
ALCALINAS NITROGENADAS DE
HOZNAYO

(Fuentes del Francés.)

Estas aguas que según la memoria médica de los doctores Martínez Pacheco, González Encinas y Camisón, producen seguro efecto en las enfermedades del aparato digestivo, vías urinarias, reumático, gota, cárries y necrosis de los huesos, tóses rebeldes, nerviosas y convulsivas, etcétera etc., se halla de venta en todas las farmacias al precio de 30 céntimos de peseta, botella de 1 litro, devolviendo el envase.

Depósito en la Farmacia de Cagigal, Hernán Cortés, número 2.

Singer.-Blanca, 13

MAQUINAS PARA COSER

10 Rs. semanales



FUERA CARETAS

Recordarán nuestros lectores que en el primer número que publicó el periódico carlista *La Verdad*, se comenzó á explotar la sentencia de excomunión que nos había dirigido el señor obispo hace algunos meses, diciendo al público que en las columnas de dicha publicación encontraría cuanto de interés puede tener un periódico para diario para que no fueran á buscarlo entre excomuniones.

Ofensa tan anticipada como torpemente dirigida contra los periódicos excomulgados no podía quedar sin contestación, y así lo hicimos, en términos, si bien decorosos como tenemos por costumbre, con la energía que era consiguiente. Ofensa que dicho sea de paso, alcanzaba también al señor obispo, puesto que con marcada imprudencia y sin rebozo alguno, indicaba que el propósito de *La Verdad* era explotar en daño de la prensa liberal dicha excomunión; tal y como lo habíamos indicado hace algún tiempo.

Después hemos seguido sosteniendo la polémica á que desde el comienzo se nos había provocado, haciendo caso omiso de frases vergonzosas, que solo se estampan en las columnas de los periódicos carlistas, en prueba de que lo mismo practican la religión de paz y caridad de Jesucristo, que la enseñan á sus lectores.

Pero dicha ofensa como el grosero e inculto estilo con que viene escribiendo el colega, ha quedado de punto y es preciso que arranquemos la careta con que cubren el rostro esos fariseos de la religión, esos gentiles y publicanos que vienen á explotar la fe católica valiéndose de la excomunión, en provecho de sus particulares intereses, en beneficio de una empresa puramente mercantil que tan poca aceptación ha tenido cuando se vale de medios reprobados por toda persona ilustrada, medios que por lo visto son consentidos y autorizados por el señor obispo, cuando siendo como se asegura un periódico patrocinado por él, ve sin poner correctivo alguno que se empleen uno y otro dia sin reparar en el escándalo que producen, y en el mal efecto que han de hacer en todo católico digno e ilustrado.

Seguramente que nosotros de no haber sido provocados, no hubiéramos entrado en polémica con el colega pues más que perjuicio á nuestros intereses políticos y de empresa, viene á restarnos un gran beneficio no solo en el día sino más aún en el porvenir. Que vale mucho conocer hoy quienes son los defensores de ciertas doctrinas, para no tener dudas acerca de los mismos en el mañana.

Pero provocados cual hemos sido, el público ha visto tenmos que responder á la provocación y hecha esta en términos poco decorosos, necesitamos terminarla del modo que se termina por personas que están obligadas á guardar respeto á sus lectores y á su propia educación ó que nunca se perdonaría desender al terreno de las mugeruzas, para continuar con vergonzosas escrituras tan indignas como reprobadas.

He aquí la razón que tenemos para terminar lo que hemos llamado polémica, cuando no es otra cosa que una disputa de mal género.

Pero antes vamos á demostrar cual es el resultado que tenemos de la religión que publican *La Verdad*, merece lo que tanto se tempestan en explotar: la excomunión.

Lo primero que hicieron cuando trataron de fundar el periódico, fué seducir con ventajosas proposiciones al encargado que teníamos en la imprenta hacia muchos años, encargado que estuvo trabajando en la misma, después de la excomunión, y que por tanto estaba también comprometido en el anatema, esto es, excomulgado. Además se declaró federal, y había votado con el partido que lanzó la obediencia.

Cómo se permitieron poner al frente de la

imprenta, nada menos que á un excomulgado, que era además federal?

Este hecho sería suficiente para probar que si nosotros hemos tomado la excomunión por un acto ridículo, la empresa y redacción de *La Verdad*, ha hecho más, lo ha justificado con su proceder.

Pero por si este acto no fuera bastante, allá va otro.

Veinticuatro horas antes de publicarse dicho papel seducen haciéndoles ventajosas proposiciones á dos cajistas que habían trabajado en *La Voz Montañesa* más de seis años; cajistas que han compuesto los escritos excomulgados; cajistas que se han reido del anatema; en una palabra que estaban tan excomulgados como el periódico, porque no solo han continuado contribuyendo á su publicación hasta la fecha citada, sino que de haberseles hecho por nosotros las mismas proposiciones que *La Verdad* les hizo para llevarlos de nuestra imprenta estarían hoy trabajando en la misma ó sea, componiendo *La Voz*.

No es verdad que este otro caso es ya la demostración más evidente de que el citado periódico hace mucho menos caso de la excomunión y de los excomulgados que nosotros mismos!

Y que hombres de este proceder se permitan insultarnos y faltar á la educación negando el sacramento y el cambio de su publicación á los periódicos excomulgados, por no incurrir en la pena de dicha sentencia, á la vez que seducen cajistas de nuestra imprenta que están excomulgados para comprender el periódico *limpio y sin mancha*, católico, apostólico y romano!

Aprecie el público este proceder y se conven-

cerá de que aquellos mercaderes que Jesucristo arrojó del templo porque iban á profanarle, no han desaparecido; pues ya ven que á *La Verdad* lo que menos le preocupa en el fondo de su conciencia es la excomunión, y que á lo que más atienden es á obtener beneficios con la empresa, sin importarles un bledo que estén ó no excomulgados desde los pelos de la cabeza á la punta de los pies, los cajistas que componen sus jeremiadas y mogigaterías católicas.

Pero no es esta sola careta la que tenemos que quitarles; hay otra de tanto bullo para esos pulcros creyentes, para esos católicos de *innoculada fe* que, por no incurrir en excomunión (*risus teatatis*) ningún punto de contacto han querido tener con los periódicos excomulgados y se valen de los cajistas de estos para hacer *La Verdad*.

Dicen que los federales son cantonalistas; que *La Voz* es defensora de los héroes de Cartagena, todos los que están ensangrentados.

Ni los federales de esta provincia han hecho declaraciones cantonalistas, ni *La Voz* ha sido defensora de los sublevados en Cartagena: luego ha mentido *La Verdad* en las dos afirmaciones.

Pero convengamos con el colega siquiera por un momento qué los que estuvieron en Cartagena están ensangrentados; que no advierte el colega que cerca del mismo existe también esa sangre; no ha notado que aún humea? pues fíjese bien y verá como en efecto, según nuestras noticias, existe en el periódico carlista quien ha estado en Cartagena, siniestra son los siniestros siniestros.

Luego si se habla de la excomunión no hay por donde coger á *La Verdad*, pues hemos demostrado, que ha incurrido en dicha pena con más culpabilidad que nosotros por que le ha conducido á pecar el espíritu de especulación ante el que ha pospuesto el deber que cree de conciencia, de apartarse de todos los excomulgados.

Y una vez que habla de los ensangrentados de Cartagena, ha hecho una de esas planchas de las que es preciso recordarle que:

afrojar la cara importa que el espejo no hay por qué;

que el espejo no hay por qué; luego que le queda á *La Verdad* de pureza católica, cuando no tiene el diablo por donde cogerla?

Nada como no sea su hipocresía unida á una vanidad que se puede comprar por lo que la estima si se ha de vender por lo que vale.

Hemos cumplido lo que al principio prometimos, pero que vea el público el caso que debe hacer de quienes más que defensores de la religión cristiana y temerosos de excomuniones, son verdaderos especuladores de una empresa periodística que ha contado como recurso el más poderoso para obtener beneficios que de otro modo nunca conseguiría, el llamarse católico, apostólico y romano; careta con que se han presentado ante el público quienes más que buenos católicos, más que amantes del prójimo, son gentiles y publicanos.

Lo primero que hicieron cuando trataron de fundar el periódico, fué seducir con ventajosas proposiciones al encargado que teníamos en la imprenta hacia muchos años, encargado que estuvo trabajando en la misma, después de la excomunión, y que por tanto estaba también comprometido en el anatema, esto es, excomulgado.

Además se declaró federal, y había votado con el partido que lanzó la obediencia.

Cómo se permitieron poner al frente de la

diciendo que ya en nuestro número de ayer quedó

puesta de manifiesto la ligereza con que en este asunto ha procedido, puesto que en vez de confesar su error y callarse ha tenido como buen ignorante la osadía de defender lo indefendible.

Y sino quién podía entender por el primer texto lo que se dice en el último? Fue nuestra la culpa de que el que lo escribiera lo copiara mal, quizás por que no sabe más latín que el de sus misales? Pues entonces á qué tanto regocijo, y tanta frase estúpida por esa supuesta cogida. Procure en vista de lo pasado, estudiar bien las cosas antes de decirlas al público, guárdate las lecciones que pretende darnos, porque quizás hagan más falta en su redacción que en la nuestra, y procure por fin predicar la humildad con el ejemplo y no con la palabra.

Para terminar volvemos á repetir el sueldo de ayer que dice así:

«Continúa el diario *La Verdad* dándose aire de dominio y pretendiendo hacer ver á sus lectores que no sabemos latín. Realmente, por lo que el tiene de sacristán y de carlista debería saberlo bien; pero en el primer texto que citó dejó correr tantas erratas, que no era fácil poderlo entender y supusimos, (haciéndole mucho favor),

que no había en la cita más que dos faltas, en cuyo caso quedaba la frase inteligible; pero sin duda le persigue la desgracia, puesto que no eran dos, sino cuatro, las erratas, y cuando después de tres días ha podido ponerse de acuerdo consigo mismo, resulta que un verbo ha pasado de singular á plural, que la oración que parecía causal, ha venido á ser de relativo, y en suma, que el desdichado que quiso hacer arma de combate de una errata nuestra, se ha encontrado con que

Perdidit opérām et olēum; et olēum addidit camino.

Querías latines! Pues tómalo, rapa-círios!

La prensa ministerial insiste en decir que no pasa nada, aunque todos los días se están recibiendo noticias de motines, trastornos y calamidades de todo género en las provincias.

Bien mirado tiene razón la prensa ministerial; no pasa nada.

No pasan, como dice un colega, las contribuciones en Cataluña.

Pero no es esta sola careta la que tenemos que

quitarles; hay otra de tanto bullo para esos pulcros creyentes, para esos católicos de *innoculada fe* que, por no incurrir en excomunión (*risus teatatis*) ningún punto de contacto han querido tener con los periódicos excomulgados y se valen de los cajistas de estos para hacer *La Verdad*.

Y no pasan otras cosas que están siendo la desgracia y la ruina del país.

Mientras todas esas cosas no pasen, la situación de España tiene que ser tristísima necesariamente.

Y esas cosas no pasarán mientras no pase el gobierno al panteón de la cesantía.

Conque.. que pase.

Ha tomado posesión de la Dirección general de Sanidad el Sr. Torres.

Y en cuanto ha tomado posesión de su destino se ha puesto enfermo.

Vaya una Sanidad!

Por supuesto, eso no ha sido más que la emoción...!

El Norte, preguntó el otro día, contra quien conspiraba el señor Romero Robledo en 1868.

Y El Cronista contesta:

«Contra nadie.»

Qué mala memoria tiene *El Cronista*!

Si pudiera hablar la fachada del ministerio de Hacienda, como habló en los primeros días de la revolución de Setiembre, qué cosas iba á oír á leer el señor Romero Robledo!

De *El Globo*:

«según nos escribe un amigo de Santander, anda por allí muy alborozada la gente carlista por haber llegado á aquella ciudad el señor Valbuena, redactor de *El Siglo Futuro*, con objeto de fundar un periódico católico, apostólico, romano y lo demás que sigue.

Suponemos que el señor obispo de la diócesis se alegrará con la nueva fundación como con una carta del señor Fernández de Velasco; porque es de advertir que el periódico ha comenzado ya á publicarse, se llama *La Verdad*, y es carlista de lo más subido, como fundación del señor Valbuena.

Por lo pronto, tan cierto es que no le ha de hacer mucha gracia á don Vicente la fundación de ese periódico cuanto que no ha tenido una palabra para defenderle de los cargos que se le hacen sobre su protección á un fraile criminal, extranjero, sobre la provisión de monjas para el servicio doméstico del seminario de Corban y otras cosas por el estilo.

Casi estamos tentados á creer que *La Verdad* se alegra de que la prensa liberal ataque á Su Ilustrísima.

Como es mestizo.

Leemos en *El Liberal*.

«Cetiwayo, el desgraciado rey de los zulús, viene á Europa. ¿Querrá consolarse visitando á sus colegas de por acá?

—Mal de muchos, dirá á los que como él han perdido el trono, consuelo de Cetiwayo.

La primera visita será á don Carlos de Borbón...

En calidad de Cetiwayo. *a priori*

Don Carlos de Borbón es, ha sido y será Cetiwayo mientras vive.

Y siendo él Cetiwayo, ¿qué serán sus amados súbditos?

El cura de Valdecilla, aquel célebre presbítero que tantas veces nos ha insultado cobardemente desde el pulpito, ha inferido ofensas más o menos graves á la distinguida esposa del señor Romero Robledo que se encontraba oyendo misa uno de los días pasados en aquella iglesia.

Parce que se ha elevado una queja al señor obispo de la diócesis contra dicho curita pero mucho dudamos que el Sr. Romero Robledo, y su señora obtengan ninguna satisfacción por parte de D. Vicente.

Quisiéramos saber que opina de la procacidad y falta de buenas costumbres sociales del cura de Valdecilla el órgano de los *chaparrudos*.

Aunque lo natural es que le aplauda.

Un periódico que se presenta por primera vez en público, y no saluda á sus colegas ni a nadie que ha de hacer sino aplaudir esos actos en los que brillan por su ausencia la urbanidad y la educación?

Dios los crea y ellos se juntan.

Carta de Madrid

Muy señor mío: Algo mejor encarrilados los negocios de Barcelona y Valencia, con un calor asfixiante de cerca cuarenta grados; desierto el salón de conferencias del Congreso; escasamente animados los cafés; en huelga la mayor parte de las oficinas; poco concurridas las calles, excepto las pocas horas de la noche, y cerradas por último, ó poco menos las reuniones y las tertulias á las que solía acudirse siquiera no fuese más que para dar murmuración. a lo que, dicho sea entre paréntesis, nos mostramos muy aficionados los españoles inó comprende V. lo difícil que es la misión del corresponsal en momentos tan desabridos, ó si V. quiere, bien aciagos!

Por desgracia, en este sentido se entiende en lo de Egipto nada nuevo desde el momento en que pasado el incendio, el robo y el pillaje, parece un hecho confirmado la intervención europea y el paso tranquilo del Canal de Suez, para cuyas resultancias parece confirmarse también que España había trabajado para que se la escuchara como otra de las potencias más principalmente interesadas en la seguridad de esa importante vía de comunicación. De modo que, añadiendo esto á todo lo dicho, fácilmente se comprende que me he de ver negro para hilvanar esta cartabescrita después de todo, con un desabrimiento algo mayor de lo que V.

No; de seguro que ni *El Imparcial* ni otros otros apreciables colegas andan tan descarridos. Sobre que, dadas sus aficiones, sería echar ceniza en su propia frente, jamás se les ha de ocurrir, les hago esa justicia, sembrar la alarma por el simple hecho de que pudiera ensancharse algo más de lo que es hoy la legalidad existente. Tendrán sus veleidades; pero no llegarán á tanto como negar la razón de su existencia y también de su negocio, que, aunque no se diga entra por mucho en los pasos de la vida.

Son, por consiguiente, otros, discurriendo imparcialmente los Lopez que aquí se temen; y como yo hombre sencillo, no alcanzo tanto y solo veo lo que hay sobre el tapete, me fijo en la coalición de que he hablado, y, por los juicios sentados más bien que por los míos, tentado estaría á creer que el hecho en ciernes tendría real y positivamente la importancia que de una manera indiscreta se le concede.

A bien que, como por ahora no pasa de ser un propósito, siquiera sea, á juicio de los más, tan útil como oportuno, pareceme á mí natural esperar su desarrollo para juzgarlo con mayor amplitud.—F.

Carta de Comillas

Sr. Director de LA VOZ MONTAÑESA.

Comillas 20 de Julio de 1882.

Muy señor mío: Adrede desistí de ocuparme en la carta de ayer de algunos particulares dignos de tratarse por despacio y aisladamente porque revisten, á mi modo de pensar, la suficiente importancia para debatir sobre ellos tal como son y se nos ofrecen.

Observo en primer término que esta vez se pretende dar un carácter puramente particular al viaje del rey á Comillas, en lo que es conciliable, por supuesto, con su alta misión de Estado. Viene á demostrarlo esto mismo el silencio que guardan todas las autoridades sobre la proyectada excursión, tratada nada más hasta ahora en Consejo de ministros y anunciada solamente por la prensa.

A estas fechas en el anterior verano los telegramas oficiales invadían completamente los hilos eléctricos; las autoridades de todas gerarquías y matices de la provincia se movían y agitaban hasta con asombrosa actividad, y las comunicaciones se cruzaban de arriba abajo y de abajo arriba con una frecuencia nada común. Hoy las cosas han variado por completo; todos se han vuelto mudos y el que más y el que menos aparece cerrado como una almeja. Para decirlo todo de una vez: hoy por hoy ni oficialmente se ha dado á conocer á estas autoridades la resolución de volver nuevamente el Rey á Comillas.

—¿Qué es esto? se preguntan aquí los unos á los otros, abriendo cada boca como una puerta cochera.

Pues esto es—supone un amigo de la casa del Sr. Lopez—que el rey, desea evitar las menores molestias al señor marqués y de ninguna otra manera mejor lo consigue que desechar todo género de ostentación oficial.

Y lo cierto es que lo que está sucediendo induce á creer que no cabe otra contestación más justificada á la pregunta. Así se explica, por ejemplo, que el rey se decidiese á volver de nuevo á honrar con su presencia en la actual temporada balnearia á la villa de Comillas.

Pero hay más. En todo cuanto se dice respecto á la venida de la familia real familia, habrá V. observado que existen divergencias de fechas y carentia ó omisión casi completa de datos. Ningún periódico, ni aún *La Correspondencia de España* que es considerada como la flor y nata de los diarios noticieros no se explica sobre el particular con la claridad y precisión que fuera de esperar al ocuparse del viaje del rey, y únicamente lo que hace es adelantar estos días la fecha de la salida del rey, fijándola para el dia 24, sin duda para acreditarse como periódico que adelanta las noticias.... y los viajes, cuando aquí la familia del Sr. Lopez ningún anuncio tiene definitivo ni seguro del día en que ha de emprenderse el viaje.

Y sigamos sumando. Los diarios dicen que acompañarán al rey las infantes; y las gentes aquí explican la probabilidad de que en la excusión venga también la reina por lo mismo que está asegurado ya el estado de su embarazo; y yo por mi humilde parte y sin echármela de profeta, sino informado de quien y debe saberlo de buena tinta, opino que en este asunto hay mucha reserva, y que al fin y al cabo, si otro motivo superior no obliga á cambiar de resolución á don Alfonso, opino, digo, que éste vendrá solo á Comillas, que se dará unos chapuzones en el cantábrico mar, y que preocupado con sus aficiones á la caza suspenderá por este pretexto los baños para ir á los picos de Europa á matar rebecos; y de regreso de esta excusión se volverá á la Granja á decir á sus hermanas: "Yo ya me divertí: ahora id vosotras, que yo me quedé aquí acompañando en estas soledades á mi querida esposa."

Y las infantes entusiasmadas de gozo y ávidas de participar de los beneficios y dulzuras de esta vida de aldea... decente, lanzarán un "adiós" á la Granja y exclamarán de fijo al entrar por el puente Portillo:—"Lo mismo, lo mismo que el año pasado," ¿Pregunta V. que en qué fundo las apreciaciones para asegurar que las cosas su-

cederán así? Pues me fijo en que únicamente de este modo se evitará la contrariedad de dejar á la reina sola en la Granja. Porque ya verá V. como ha de querer venir hasta la infanta Isabel!

No digo que al fin se arregle de manera que vengan todos juntos, porque á todos les anima la misma impaciencia y el mismo deseo por trasladarse cuanto más antes á Comillas; pero yo me inclino á creer que el viaje se realizará como anuncio al principio: en dos tandas. ¡Y qué si sucediera lo contrario! También el ministro de Hacienda auguró que sus planes rentísticos harían la felicidad del país y se equivocó de medio á medio.

Conque, cuando se equivoca un ministro, nadie tiene de extraño que se equivoque su afectísimo

W. V.

Noticias

En la madrugada de ayer llegaron á esta población los toros que han de ser lidados mañana y el martes próximo.

Muchas personas fueron á contemplar á los cornúpetos que se hallan en el cercano prado de Bella-vista.

Los inteligentes han quedado satisfechos de la buena presencia de los toros.

Aumenta considerablemente de dia en dia el número considerable de forasteros, y ya se nota gran animación por las calles.

Es indudable que las ferias han de estar concurridísimas.

Habiendo tomado posesión de su destino el inspector especial de la renta del Timbre de Estado, don Mariano Latorre Nuñez, y trascurridos los dos meses concedidos por la Real orden de 11 de Mayo y Real decreto de 23 de Junio último para que las corporaciones, comerciantes y particulares pudieran optar á los beneficios que en las mismas se dispensaban, la administración de Contribuciones y Rentas ha acordado que desde luego pueda girar la visita dentro de las prescripciones que marca la Real orden de 30 de Junio, inserta en el Boletín Oficial de esta provincia numero 14, fecha 17 del actual.

En la administración de correos de Madrid, se halla detenida por falta de franqueo una carta dirigida á doña Enriqueta Montenegro, de esta capital.

Por el ministerio de la Guerra acaba de dictarse una real orden concediendo el plazo de tres meses para la Península, el de cuatro para América y el de seis para Filipinas, con objeto de que puedan reclamar los jefes y oficiales de ejército que se consideren con derecho á compensa por la segunda campaña en la isla de Cuba.

Trascurridos dichos plazos, quedarán sincurso las instancias que se promuevan sobre el particular.

Ayer en el paseo de la Concepción chocaron dos carruajes, sin que el incidente tuviera otras consecuencias que la rotura de uno de los vehículos.

La contribución industrial y de comercio, se compone nada menos que de lo siguiente:

1.º de una cuota fija para el Tesoro, que es la establecida en las nuevas tarifas, publicadas en la Gaceta.

2.º de los recargos que la ley autoriza á favor de las provincias y de los municipios; y

3.º de 6 por 100 para la formación de matrículas y el resto para premio de cobranza y partidas fallidas.

Las cuotas son prorrateables, integras y de puentes.

Vacante por defunción del que la obtenía una plaza de bombero municipal, el ayuntamiento ha acordado se anuncie su provisión en la forma correspondiente. En su consecuencia se hace pública esta resolución para que los aspirantes al municipal sus solicitudes con arreglo á lo determinado en el reglamento por que se rige aquel instituto, durante el término de ocho días á contar desde el en que se publique este edicto en el Boletín Oficial de la provincia.

Últimas noticias respecto á la banda de música del regimiento de artillería residenciado en Madrid.

Ya saben nuestros lectores que el capitán general se escusó de dar permiso para venir á la banda, pretestando que carecía de atribuciones para ello, y manifestando que solo podía dar dicha autorización el ministro de la Guerra.

En vista de esta contestación se dirigieron telegramas al ministro.

Y el ministro ha contestado que el conceder ó negar el permiso que solicita, es de la sola competencia de los jefes y oficiales del regimiento á que pertenece la banda, y, por lo tanto, nada puede resolver.

De modo que lo más probable es que nos que-

demos sin oír á la banda de artillería.

El ministro, el capitán general, la comisión de festejos, las autoridades locales, todas desean complacerlos y que venga la banda, cosa que también desean los individuos que la componen.

Y sin embargo no viene!
Cosas de España.

A todas horas, así del dia como de la noche, está la fuente de Becedo rodeada por un gran número de mujeres que esperan pacientemente tres ó cuatro horas para coger agua, lo que prueba la gran escasez de este líquido.

En cambio varias fincas de esta población tienen pozos abundantes en aguas, algunos de los cuales, según se ha dicho en el ayuntamiento, toman aquel precioso líquido del caudal que corresponde á las fuentes públicas.

En Calzadas Altas hay un pozo en el que previo el pago de una cantidad determinada, se proveen de agua muchos vecinos; esto nos hace recordar que en el municipio se indicó el proyecto de abrir tres ó cuatro pozos en Calzadas Altas, para el servicio del vecindario, aquel proyecto pasó á informe de la comisión de obras, si no recordamos mal, y como la comisión aún no ha informado es de creer que el proyecto... se quedará en proyecto.

Se halla depositada en la inspección de orden público de esta capital, una caja de cartón que contiene un tricornio de capitán de la guardia civil, y otros varios objetos, cuya caja ha sido encontrada en Maliaño anteayer.

El que se crea dueño de dichos efectos, puede pasar á recogerlos á la inspección.

Acordado por el ayuntamiento celebrar sesión extraordinaria para deliberar sobre los medios de instalación de dos salas de la audiencia provincial y reunión en el mismo edificio, de ser posible, el juzgado civil, con todas las dependencias que indicados servicios exigen, se hace público con objeto que los propietarios de edificios de la capacidad y condiciones que este propósito hace necesarias, puedan remitir á la alcaldía las proposiciones de arrendamiento.

Sería muy conveniente que el señor alcalde mandase regar todos los días de ferias las calles del Correo y Burgos, que sirven de tránsito para la Alameda Segunda, porque es verdaderamente inaguantable el polvo en dichas calles y lo será mucho más durante las ferias por razón del gran número de personas que por ellas transitan.

Mañana cantará en el Casino del Sardinerio el tenor montañés Sr. Arnaiz.

En el ensayo que ayer tuvo lugar y al cual asistieron muchas personas, dió pruebas el señor Arnaiz de poseer una voz extensa y bien timbrada, siendo aplaudido con entusiasmo por cuantos tuvieron ocasión de oírle.

Creeinos que el domingo alcanzará una ovación en el Casino el Sr. Arnaiz.

El alcalde de Comillas ha pedido á la administración militar de la provincia tiendas de campaña, camas, ropas, etc. para poder alojar á los oficiales del ejército durante la permanencia del rey en aquella localidad.

Es muy considerable el número de localidades que han sido abonadas para las próximas corridas de toros, y este dato, unido á la gran concurrencia de forasteros, nos induce á creer que los empresarios de la Plaza de Toros realizarán un bonito negocio.

Ayer apareció el número primero del periódico local *El Correo de Cantabria*, al que devolvemos el saludo que dirige á la prensa en general.

Por falta de espacio no pudimos comunicar ayer á nuestros lectores el brillante éxito obtenido por el Niño-tambor en el Casino del Sardinerio. Dicho niño tocó con gran maestría cuatro instrumentos, distinguiéndose en el tambor y en el velador, con los cuales dió pruebas de incomparable agilidad y destreza, demostrando que es muy merecida la fama de que viene precedido.

La numerosa concurrencia que llenaba por completo el magnífico salón del Casino aplaudió estrepitosamente al jóven artista.

Pacotilla

Al papel de los chaparrudos.

Ya salió el monaguillo con una poesía de membrilla, después de cinco días de registrar las bóvedas vacías de su cacumen hueco, para escribir en tono chabacano cuatro vulgaridades de coplero, no con tinta, con guano! ¡Oh, miserio ratón de sacristía, pendón de cofradía, ojalatero de don Carlos Chapa,

lila de nacimiento, propagador del combro y de la papa... que con la faz adusta me llenes de improperios y de insultos en vocablos inicuos, mal sonantes y feos, como son los que usais todos los neos; porque esto, que me tiene todos los neos, pues viéndome de tí me impone un habla, indica que por fin ya te has quemado, y esto es, babieca, lo que yo buscaba!

Rocin, desvergonzado, sabandija, ignorante, callejero, deshecho de León y de Castilla y otras frases que huelen á... mercilla, que, como de caletre chaparrudo, lo que la falta de gracejo y ciencia le sobra de insolencia y de insolencia.

No creas, no, monaguillo campesino porque esa fraseología yo no toco; con las reglas del arte me basta á mí para volverte loco. No porque yo presumo de que vale mi pluma; sino porque nombrarte es suficiente para hacer que se ría... hasta Vicente y para conseguir que al ver tu talla vayan tras ti los chicos por la calle regalándote pajaritas preciosas de papel bonito y pidiéndote, en cambio, por si cuja, que les bailes el vito!

Que eres casi mi amigo me aseguras poniéndote sensible.

Tú serás el amigo de los curas; pero mío! ¡Imposible!

Y haces mal en decirlo; no lo entiendes, porque no te acreditas de discreto.

Van á decir que mi amistad pretendo para ver si así sales del aprieto!

No debe ser verdad, aunque te enfades, tu afirmación serrana.

porque no tengo yo en mis amistades ni una sobrepliz ni una sotana; pero dame tus señas,

ya que por mi amistad tienes tal prisa, y seremos amigos, si te empeñas, cuando yo cante misa!

Ahora escucha un consejo (y van dos) que te doy como más viejo.

No te fies, monago, en que los ríos se desbordan á veces muy bravos y arrollan cuanto encuentran á su paso;

porque otras, se dá el caso de que el río se encuentra con un muro que á encauzarse le impele con su granito duro sin tener precisión de ageno apoyo;

y si esto con un río pasar suele jacular qué será con un arrayo!

No pases, pues, por mí ningún cuidado, que no temo á los ríos ni á los mares; antes bien, por tí mismo, desdichado, debes temer algún desaguisado, en tanto que haya escobas y... escobares!

Conque, adios, monaguillo, adios, apaga-luces, adios, mal aprendiz de clérigo, adios, que te desluces, y no quiero ser causa, niño hermoso, de que pierdas el sueldo por patos!

He recibido una infinitud de donativos para suscripción nacional anunciada en el número anterior á beneficio del medidor de versos.

No pensaba ya realizar esta buena obra en la inocencia del chico, pero algunos padres suyos se han empeñado en que se celebre y mañana empezaré á publicar la suscripción,

Telegramas

(DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR)

Madrid 21 6-30(tarde.)

El miércoles próximo publicará la Gaceta

nuevo arancel de Aduanas.

Mañana saldrá el Sr. Pavía, ministro de

Relaciones exteriores, con dirección á Santander.

Han terminado de una manera satisfactoria las cuestiones pendientes entre España y el

Guay.

Madrid 21 (7-45 noche.)

Arabi-Bey ha cortado el canal que surte agua dulce á Alejandría.

Hay temores de que Arabi-Bey se fortifique en el Cairo. Turquía discutirá la intervención en Egipto, pero se negará á intervenir militarmente: El periódico *The Times* aconseja á Inglaterra que obre con energía prescindiendo de Turquía. Ha fallecido el presidente de la república de Costa-Rica.

Madrid 21 (8-30 noche.)

Acciones del Banco de España.....	410.
Deuda amortizable del 4 por 100.....	77 45.
Cambio sobre París.....	4-91.
Cambio sobre Líndres.....	47-20.
Fabra.	

Madrid 21 (6 tarde.)

Renta perpetua interior del 3 por 100.....	28-27 112.
Renta perpetua exterior con interés de 2 por 100.....	00-00.
Bonos del Tesoro de 2.000 reales, primera emisión.....	00-00.
Oblig. del B.º y T.º, serie interior.....	00-00.
Oblig. del T.º sobre productos Aduanas, Oblig. de ferro carriles de 2.000 reales.....	56-45.
Billetes hipotecarios de Cuba.....	99-75.

Argelia 20.

La mayor parte de las tribus que permanecian fieles á Buamema se han separado de este cabilla refugiándose en Kreider.

Líndres 20.

Para hoy se espera la contestación oficial del gobierno turco á la nota de las potencias sobre la intervención de Egipto.

Si como se espera la contestación en sentido negativo, se le concederá un plazo de 24 horas para que tome una resolución definitiva.

Pasado este plazo se considerará como acordada la intervención europea en Egipto siempre bajo la dirección de Inglaterra.

Los ministros egipcios son favorables á que Turquía intervenga.

En este sentido trabajan para que el sultán accepte el intervenir.

Paris 20.

Noticias semi-oficiales aseguran que en la sesión de esta tarde de la Cámara de diputados, el gobierno declararía que en vista del resultado de la votación de anoche, el ministerio estaba resuelto á presentar su dimisión, pero que teniendo en cuenta los intereses de Francia con motivo de las cuestiones esteriores y no considerando como una derrota política el voto contrario de anoche en la Cámara de diputados, el patriotismo aconseja al gobierno que continúe en su puesto.

Líndres 20.

Los buques de guerra ingleses y franceses recorren constantemente el canal de Suez para proteger en caso necesario el paso de los buques mercantes.

La navegación por el canal es completamente expedita.

Roma 20.

El cónsul de Italia en el Cairo, se ha embarcado con todos los italianos que allí residían.

Paris 20.

Bajo la presidencia del señor Grevy, continúa reunido el consejo de ministros.

Alejandría 20.

Arabi ha hecho mano de todo el dinero de las cajas públicas y ha embargado todos los caballos y mulas que ha encontrado.

Arabi ha alistado todos los jóvenes y los hombres capaces de luchar. Está organizando á todo trance la resistencia contra los ingleses que considera como invasores.

Líndres 20.

The Times dice que las vacilaciones del gobierno turco son el preludio de una negativa para intervenir en Egipto.

Aconseja una pronta intervención militar cuyo objeto será para Inglaterra el restablecimiento del *Statu quo ante bellum*.

Paris 20.

En el consejo de ministros que se ha celebrado esta mañana el Sr. Grevy ha rogado al señor Freycinet que no presentase la dimisión.

Constantinopla 20.

En la conferencia de ayer el Sr. de Noailles y el Sr. Dufferin presentaron oficialmente el proyecto relativo á la protección del Canal de Suez.

Se asegura que se ha dado al gobierno turco un plazo muy breve para la contestación definitiva.

MOVIMIENTO DE BUQUES

ENTRADOS.

Vapor Mardonnes, 442 ts., c. Charles, de Sehan con 742.980 kilogramos carbón á don J. Aguado.

Vapor Spray, 395 ts., c. Donoran, de Rotterdam con 8.732 bultos material del ferro corril á don A. Galland.

DESPACHADOS

Patache San Pedro, 37 ts., c. Rilla, para Villaviciosa con 214 sacos harina; 20 id. centeno, azúcar, cacao, aguardiente y otros efectos.

Vapor San Miguel, 110 ts., c. Ugalde, para Gijon y San Sebastian con varios efectos.

Vapor Paz, 160 ts., c. Ibarra, para Vigo y escalas con 395 sacos harina; 100 id. centeno, y otros efectos.

416

OTRO TRIUNFO DE LA MEDICINA.—No hay enfermedad más angustiosa ni difícil de aliviar que el reumatismo; pero hay un caso, que aún cuando por espacio de 30 años se burló de todos los esfuerzos de la Facultad, parece que ha sido completamente curado. En la mayor parte de los periódicos del Oeste refieren los pormenores del caso, y se expresa el asombro que ha producido su resultado. Juan Roche, de Cleveland, Ohio, y de 56 años de edad había sufrido durante la mayor parte de su vida los tormentos más terribles que se pueden imaginar. Todos sus miembros estaban contraídos por los dolores y contracciones musculares; sus rodillas eran del tamaño de la cabeza de un hombre, y sus dedos nudosos y encorvados parecían más bien la garra de un pájaro de rapiña que manos humanas; la tendencia escrofulosa de la sangre se demostraba al mismo tiempo por los granos y pústulas que continuamente nacían en diferentes partes de su cuerpo. Hallándose en esta triste condición principió á tomar las Píldoras Azucaradas de Bristol, juntamente con el gran antídoto de las escrófulas ó sea Zarzaparrilla de Bristol. Once frascos de Píldoras y ocho botellas de Zarzaparrilla bastaron para extirpar hasta el último vestigio de dolor; y se halla hoy bueno alegre y puede atender á sus negocios.

De venta en las principales farmacias y droguerías.

Agentes generales en España y depósito para la venta al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañía, en Barcelona.

EN ESTA ÉPOCA DE ANÉIMA Y CLORÓSIS los médicos recetan las preparaciones ferruginosas para dar á la sangre el hierro de que carece. Si las jóvenes y los niños en vías de desarrollo, las señoras delicadas sujetas á la leucorrhea y dolores de estómago tuviesen apetito, hallarían en la carne el elemento necesario para la buena salud. Pero, sucede todo lo contrario; carecen de apetito, les repugnan los más delicados manjares, y es imposible la reparación por alimentación. Tomando el Vino de Pepton péptica de Chapoteaut, que contiene la carne de vaca digerida y asimilable, la nutrición es completa, los desórdenes orgánicos desaparecen, vuelve la salud, las preparaciones ferruginosas obran mucho mejor.

EL TOISON

2-3—SAN FRANCISCO 2-3.

Casa especial en lencería, bordados y equipos para novias.

Esta casa se dedica á toda clase de confecciones de ropa blanca y abraza infinidad de artículos, que expende á precios sumamente baratos. San Francisco, 23, esquina a Puerta la Sierra.

CEBADA BARATA.

Darán razón en el escritorio de los Sres. Gonzalez Diaz y Ammievea, Muelle, número 20.

TRASPASO

Por ausentarse sus dueños, se hace de una casa completamente amueblada, de muy buenas condiciones y en uno de los puntos más céntricos de la población.

Informarán en esta imprenta.

HOTEL EN EL ASTILLERO.

Se alquila uno amueblado que reúne toda clase de comodidades. Informarán Atarazanas 5, comercio La Estrella.

EN EL ESTABLECIMIENTO DE AGUAS

termales clorurado-sódicas-bicarbonatadas-alcalinas-nitrogenadas de Hoznayo (Fuentel del Francés) montado con todas las exigencias de la ciencia médica, el Hotel Suizo sigue dando el esmerado trato que acostumbra á las personas que le honren.

FLOR DE MIRANDA

Eugenio Abadie, ofrece al público su casa de huéspedes, sita en los Cuatro-Caminos de Miranda, csa de D. Francisco G. Camino, piso 3.^o.

Baratura y esmero en el servicio.

Cocina á la francesa y española á gusto de los clientes.

15-6

POR ENFERMEDAD DE SU DUEÑO

Se vende una tienda de comestibles, bebidas y una gran mesa de billar. Calle de Carbajal, esquina á la de las Escuelas.

844

dia 5 de Agosto, á las doce del dia, se reciben las proposiciones para la construcción de una parte de las obras para la traída de aguas á esta ciudad, comprendiendo la toma de aguas en los manantiales, obras de fábrica y una parte del acueducto, cuyo presupuesto sube á pesetas 296.852.

El pliego de condiciones, los planos y precios unitados pueden consultarse todos los días desde las nueve de la mañana hasta las seis de la tarde, en las oficinas de al Construcción, Muelle, número 34, 2.^o derecha.

Santander 19 de Julio de 1882.—La Dirección.

Amjs.

BING Y LOMBERA

Blanca 19, casa del señor Abadie. Máquinas de coser á 10 reales semanales con un mes de pruebas sin fiador muchas veces, entre ellas la de pie, La Silenciosa, la legítima de Singer, la Howe, la Grover, y las de mano las acreditadas la Brunonia, la Progreso y lindísima de cadeneta.

IMPORTANTE

La persona que deseé aprender letra inglesa y náutica puede dirigirse á la Rua-mayor núm. 40 piso 4.^o

EL MÉDICO HOMEÓPATA DR. VILAR

dell, ofrece al público sus servicios. Consulta de once á una y de seis á ocho.

Santa Clara, 7, principal.

60-19

LAVADERO MECÁNICO DE BEZANA.

Los dueños de este establecimiento ponen en conocimiento del público, que se le han cedido en arrendamiento á D. Rufina Diaz de la Espina.

Las personas que deseen mandar lavar sus ropas en dicho establecimiento, pueden servirse pasar aviso á la calle de los Tableros número 4, tienda.

LA CALIFORNIA

Establishimiento de D. Manuel Suarez Inclan

—17 Ribera 17—

Se acaban de recibir quesos de la fábrica de Reinoso que tanta aceptación han logrado alcanzar. Existe además un completo surtido de toda clase de quesos del extranjero.

Hay también ricos cafés de moka y caracolillo, y un excelente surtido de vinos de todas clases.

La California—Ribera 17.

LA SOCIEDAD DE SOCORROS MÚTUOS NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN, celebrará con arreglo al art. 2.^o del reglamento, una función religiosa en honor de su patrona, en la iglesia de la Compañía el domingo 23 del corriente á las diez de la mañana. Predicará el R. P. Azoitia.

4-2

Anton Pericon W.

Creemos hacer un bien á nuestros lectores recomendándoles diariamente el selecto vino de fama universal conocido con el nombre de Anton Pericon W., especialmente de la casa de D. Manuel Morales Ramírez, de Jerez. Este higiénico vino puede beberse en tanta cantidad como el más ligero Bordeaux, por carecer en absoluto de alcohol agregado, pues si bien dá gran calor al estómago por su mucha vejez, no ataca á la cabeza, y se recomienda hoy por los médicos, por las buenas propiedades que posee.

Se vende en el Depósito Central establecido en la casa de Sra. Viuda de Wünsch, San Francisco, 17.

EL DUEÑO DE LA FONDA Y CAFÉ

del Casino de Cangas de Onís, establece desde esta fecha un servicio de coches con todas las comodidades, empalmándose con la empresa de los Hargas, en las Arribandas, tanto á su bajada á Santander, como á su subida á Oviedo.

Tiene además coche y caballos, para los viajeros que los necesiten, á Covadonga y otros puntos. Precios arreglados y fijos.

Administración Café del Casino.

30-25

EMILIO ALVARADO, MÉDICO—OCULISTA.

Director de la Casa de Salud de Palencia. Permanecerá en Reinoso desde el 15 al 30 de Julio.

Fonda Universal, calle del Puerto.

Los pobres de solemnidad venían operados y visitados gratuitamente siempre que acrediten su pobreza en debida forma.

AFINADOR DE PIANOS, FIARMONIAS O SINFONÍAS, SAN JOSÉ, 10, 3.^o

16-9

LA ENCARNACIÓN

COLEGIO DE LLANES.—AÑO X. Primera y segunda enseñanza y clases de comercio; establecimiento higiénico; grados en el colegio; profesores titulares y prácticos en la enseñanza; brillantes resultados en los últimos exámenes de segunda enseñanza, según los datos siguientes: 96 examinados con 20 sobresalientes, 25 notables, 21 buenos, 28 aprobados y 2 suspensos; 8 grados de bachiller con dos notas de sobresaliente.

Se admiten internos, medio internos y externos. Los primeros satisfacen al trimestre 770 reales, los segundos 500 y los terceros 50, 60, 70 y 80 reales mensuales, según que cursen una, dos, tres, cuatro y cinco asignaturas.

Tendría verdadera satisfacción en proporcionar prospectos y cuantos detalles se deseen, su director licenciado Miguel Mantilla de Hoyos.

S—m—d

PÉRDIDA.

El domingo 16 del corriente desapareció un buey del pueblo de Escobedo, Valle de Camargo.

<p

